

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Дружинина Заррина Джамолидиновна на тему «Словосочетания с временными отношениями в английском и русском языках», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки)

Актуальность темы, заключается в том, что изучение проблемы времени и непосредственно научной категории «временные отношения» занимает в лингвистике (языкознании) особое место, и до сих пор ее исследованию не уделено должного внимания в таких разноструктурных языках как английский и русский.

В системе категорий временных отношений исследование самого научного понятия «время» осуществляется через лингвистическую и логическую призмы. В языкознании научная категория время рассматривается как признак, являющийся характерной для единицы языка, которая образуется в условиях существования ярко выраженному и невнятного времени.

Исследование слов или устойчивых словосочетаний, образующих условия формирования временных отношений, не является новизной, чему свидетельствуют упомянутые в нашей работе труды известных ученых-лингвистов, внёсших вклад в исследование становления и развития временных отношений, их особенностей. Однако мы считаем, что некоторые грани исследования данной важной научно-лингвистической категории остались без должного освещения.

Также тематика диссертационной работы актуальна из-за ее важности по отношению к злободневным вопросам современного синтаксиса, как в английском, так и в русском языках; общими требованиями изучения вопросов времени как лингвистической категории в английском и русском языках, включая поиск и определение подобных эквивалентных отношений разноуровневых элементов системы языка в формировании лингвистическом представлении и мире носителей английского и русского языков.

В этой связи, важное значение приобретает научное исследование указанных проблем, к числу которых относится и диссертационное исследование соискателя Дружинина Заррина Джамолидиновна, посвященное Словосочетания с временными отношениями в английском и русском языках.

Целью диссертационного исследования является исследование функционально-грамматических способов выражения словосочетаний с временными отношениями в английском и русском языках.

Дружинина Заррина Джамолидиновна имеет за своими плечами достаточный опыт работы в области преподавания иностранных языка, была руководителем студенческого научного общества. За время соискательской деятельности Дружинина З.Дж. проявила хорошие качества исследователя, имеет важные публикации по проблемам изучения словосочетания с

временными отношениями в английском и русском языках. Она участница многих международных и республиканских конференций по проблематике исследования, является высококвалифицированным педагогом и исследователем, пользуется уважением среди коллег и студентов. На этапе подготовки диссертации к защите Дружинина З.Дж. ознакомилась и проанализировала существенный объём методической, педагогической и лингвистической литературы по теме исследования, проявила добросовестность, настойчивость, целеустремлённость, огромную работоспособность и самостоятельность.

Теоретические выводы и рекомендации диссертанта Дружинина З.Дж. логически вытекают из общего содержания диссертации. Автореферат отражает основное содержание диссертации. Полученные в ходе исследования результаты нашли отражение в ряде публикаций, в том числе, в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки Российской Федерации и ВАК при Президенте Республики Таджикистан. Убеждена, что проявившиеся личностно-профессиональные и научно исследовательские качества позитивно повлияют в дальнейшем, как на научную, так и на профессионально-педагогическую деятельность соискателя научной степени Дружинина З.Дж.

В целом, Дружинину Заррину Джамолидиновну можно охарактеризовать как инициативного педагога и научного работника, способного самостоятельно решать исследовательские задачи и достойного учёной степени кандидата наук.

Диссертация Дружиной Заррины Джамолидиновны «Словосочетания с временными отношениями в английском и русском языках» является самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи, имеющей существенное значение для педагогической науки и практики, рекомендуется к защите по специальности на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 - Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (филологические науки)

**Научный руководитель,
доктор филологических наук, профессор
кафедры иностранных языков, НАНТ**


Джамшедов П.Дж.

**Республика Таджикистан,
734025. г. Душанбе. пр. Рудаки
Тел.: (+992 37) 221 50 83**

04.09.2024

**Подпись Джамшедов П.Дж., заверяю
Начальник отдела кадров
спецчасти НАНТ**





Акрамзода Т.С.